男子为获赌资诈骗健身房学员 警方全力挽损

星报讯(记者 徐越蔷) 记者从安庆警方获 悉,近日,宿松县公安局通过跨省追捕,成功将系 列诈骗案犯罪嫌疑人王某科抓获归案,并将追缴 的6.7万元人民币及时发还给32名受害人。

去年12月,在宿松县某健身房担任销售经理 的王某科为获得赌博资金,以办理会员卡、续充 卡、刷单冲业绩等为由,骗得32名学员人民币共 计6.7万元。案发后,宿松县公安局刑侦大队联合 孚玉派出所多次组织民警奔赴王某科的老家浙江 杭州开展抓捕均未果。在开展夏季治安巡查宣防 集中统一行动中,宿松县公安局将王某科列为重

点追逃对象,并抽调民警成立追逃专班。

8月26日,专班民警在杭州警方的协助下, 获取王某科在杭州萧山区的行踪并成功将其抓 获归案,但王某科已将骗得的6.7万元现金挥

为了挽回受害人损失,专班民警费尽周折找 到王某科的亲属,经过工作,王某科亲属主动退赔 了受害人的损失。9月1日,宿松县公安局举行集 中涉案财物返还仪式,将追缴的6.7万元人民币悉 数发还给32名受害人。目前,犯罪嫌疑人王某科 因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

一份22年前诉讼档案证明身份

近日, 宣城市宣州区人民法院收到了一份特 殊的调阅档案申请,丁女士表示,因遗体捐献和遗 产继承的需要,要求调阅其父母丁某、王某的离婚 档案,经该院档案工作人员耐心询问,这才了解事

2001年6月,丁某、王某经宣州法院判决离 婚,判决书确定丁女士自2001年2月15日至2004 年3月14日由母亲王某抚育,2004年3月15日起 由父亲丁某抚育至独立生活。2023年7月初,王 某因脑梗入院治疗,主治医生判断其为脑死亡,但 由于缺乏监测数据支持,医院无法定权限作出处 置决定,建议家属自行决定。茫然无策的丁女士 偶然得知,中国红十字会在接受器官捐献与遗体 捐赠时有技术专业医学鉴定这一程序,可依据其 法定职责作出脑死亡的诊断。因丁女士曾与母亲 王某商议母亲去世后遗体捐献的问题,当时王某 未予反对。据此,丁女十决定为母亲完成捐遗心 愿。7月底,丁女士着手与安徽省中国红十字会

联系办理相关手续事官,但由于经历了变更抚育、 王某改嫁、丁女士上大学迁移户口等原因,丁女士 与王某母女身份关系无法在书面材料上得以确认 体现,且此时丁女士亦与父亲丁某失联多年。

多方打听下,丁女士抱着试试的心态来到法 院"寻找"是否还保存着证明家庭成员关系的生效 判决文书。了解其诉求后,该院档案管理人员在 仔细核对确认丁女士提交的相关材料后,利用数 字化档案系统将多年以前丁女士父母的离婚档案 调出,两份裁判文书明确记载了丁女十及父母的 身份信息,与丁女士提供的信息完全一致,足以证 明丁女士与王某的母女关系。档案管理人员将准 备好的裁判文书复印件加盖印章后交给丁女士, 丁女士对法院档案数字化管理及高效率的工作节 奏称赞不已,并一再致谢。2023年8月9日,档案 管理人员经电话确认,丁女士母亲的遗体捐献手 续已经完成,目前遗产继承也在顺利办理中。

董功河 李雯 曹开发

教师节,让幼儿心中充满爱

星报讯(刘琴 尹巧云 记者 马冰璐) 为让教 师节更加有意义,让幼儿们了解教师节的由来,培 养孩子们对老师的敬畏之心、懂得感恩和心中有 爱等,9月6日,在教师节来临之际,合肥市南岗幼 儿园联合蜀山区南岗镇侯店村开展"感谢有你,伴 我成长"教师节主题活动。

本次活动中,每个班级都以不同形式庆祝教 师节。如中二班将想对老师说的话和祝福通过视 频录制的方式传达给老师;大二班小朋友们一起 制作爱的贺卡来装扮班级,营造教师节氛围;当 天,小班的幼儿们以和老师、幼儿们之间相互拥抱 表达和体验爱等。

"老师,'鲜花'送给您,祝您节日快乐!"大一

班李先妍小朋友开心地将亲手做好的鲜花送给刘 老师。活动当天,大三班的孩子们还在老师和志 愿者的引导下将准备好的超轻黏土、彩纸等材料 进行DIY手工制作——鲜花,并且纷纷将自己亲 手制作好的鲜花作为教师节礼物送给老师们。

"我们的办学理念是'用生命影响生命,让每 一个生命都精彩',我们希望通讨这种寓教干乐的 活动,不仅能够提高幼儿们的动手制作能力和培养 他们从小树立心中有爱、铭记师恩,养成尊师重教的 美好品质,还呼吁家长谢绝赠送的鲜花等一切礼物, 充分践行廉洁过节,让老师们可以度过一个轻松愉 快的教师节,创造风清气正、文明健康的校园氛围。 合肥市南岗幼儿园党支部书记、园长杨慧说道。

"门前三包"承诺牌亮相合肥步行街

星报讯(王飞 付夏 记者 王珊珊) 9月6日 上午,在淮河路步行街中段的小吃一条街店门口, 店长张礼友和城管执法队员韩锋共同将一块仿古 风格的"门前三包"承诺牌张贴在了店门口。张礼 友的小吃店在步行街经营了三十余年,迁入小吃 一条街已经六年了,他告诉记者,自己对步行街非 常有感情,希望看到步行街越来越好,承诺将尽自 己所能主动做好"门前三包"。记者从庐阳区城管 局了解到,该局将联合逍遥津街道,通过街区商家 "门前三包"工作的参与度与履约率,进一步提升 街区精细化管理水平。

记者看到,新的"门前三包"承诺牌手掌大 小,米黄背景,复古造型,牌面内容为"包卫生"

"包绿化""包秩序"的"门前三包"承诺,为了具 有仪式感,还特地在右下角留出了承诺商户签 名的区域。

"我们根据步行街区的特点,把街区'门前三 包'的内容进行了优化。将'门前三包'责任牌变 为'门前三包'承诺牌,促使商户变被动为主动,共 同参与城市治理。"庐阳区城管局容貌管理中心相 关负责人介绍,步行街区为合肥市最繁华的商业 街区,和普通居民区或主次干道有所不同,为了让 管理更为精准,承诺牌上删除了处罚条款等内容, 同时把责任牌变成承诺牌,进一步督促商户诚信 经营、按规定履约,打造"城市管理人人参与,文明 成果人人共享"的氛围。

合肥瑶海一悬空鸽笼被及时拆除

星报讯(解莉莉 记者 王珊珊) "早些年他们刚养鸽子 时,每天大清早鸽子叫声吵得我们没法好好休息,还造成大量 鸽粪堆积,严重污染环境,后来虽然不养鸽子了,但生锈的鸽 子笼堆放了一些生活物品,深怕哪天会掉落,现在悬在头顶的 安全隐患终于消除了,我们对此感到很满意。"9月6日,记者 从合肥市瑶海区城管局获悉,该区三里街街道城管中队对辖 区内东苑新村一处大小约15平方米的鸽子笼进行拆除,同楼 栋居民看着头顶上的"定时炸弹"被拆除非常高兴。

据悉,执法队员常态化巡查至东苑新村时发现这处矗立 在半空中的鸽子笼,由于最近大风天气,隐约能感到鸽子笼 被风吹得有些摇摇欲坠,意识到有很大安全隐患,执法队员 随即通过物业联系了该户主。据当事人刘先生介绍,2012年 左右利用钢板、铁丝网、铁皮等材料搭建起了这个简易鸽笼, 主要用于饲养鸽子,后来搁置了,现在堆放一些家庭用品。 通过现场勘查发现,该鸽子笼由于经过长期风吹雨晒,周边 已经锈迹斑斑,甚至有的螺丝已经开始晃动,存在坠落的风 险。为推动问题解决,执法队员多次上门对其就相关法律法 规宣传、劝导,最终当事人从一开始的不理解、抗拒到最后表 示配合拆除工作。

6日上午9点整,一辆大型起重机驶到了东苑新村39栋楼 下,警戒带、吊装框、设备检查等一切就绪之后,开始了拆除工 作。为了保证拆除过程的安全,城管中队还组织人员对此路 段进行了临时封闭。经过一个上午紧张工作,鸽子笼被顺利 拆除,围观居民纷纷拍手鼓掌。

开学季 垃圾分类知识开启第一课

星报讯(倪聪 李思敏 记者 沈娟娟) 又是一年开学季,合 肥新站高新区应急和城市管理局联合瑶海社区走进方桥小 学、碧水雅居幼儿园开展"垃圾分类进校园,争做文明好少年" 志愿宣传服务活动,旨在引导学生主动践行垃圾分类,实现 "教育一名学生、带动一个家庭、文明整个社会"。

志愿者以通俗易懂的方式,向方桥小学的学生们传授垃 圾分类的知识,引导他们思考环境保护的重要性,在现场答疑 和互动环节,学生们积极参与并踊跃发言,让垃圾分类知识的 传播变得更加趣味横生,不仅提高了垃圾分类的认知度,也激 发了学生们的积极参与意识。

垃圾分类,娃娃抓起。老师们结合PPT和视频动画,将生 活垃圾四分类知识、垃圾分类意义、如何进行生活垃圾分类等 内容向小朋友们进行细致讲解,引导小朋友们亲身参与操作, 加深对垃圾分类投放方式的理解。

下一步,应急和城管局将进一步加大宣传力度,依托"大 手拉小手""垃圾不落地"等行动,将日常管理与宣传教育深度 融合,号召广大群众当好垃圾分类宣传者、实践者、推动者,让 垃圾分类真正成为一种新时尚。



合肥市瑶海区铜陵路街道花冲社区针对辖区居民就业均 衡不一的现状,打通居民就业的最后"关卡",为促发展、扩就 业、惠民生注入生机和动力。图为社区网格员现场解答待就业 人员提出的政策咨询和疑问。 吴兰保 盛莉